

慈善项目无人监管 爱心只会越来越冷

渭南逸夫小学建好后变汽车4S店

孩子们仍回以前破旧老瓦房上课

位于陕西省渭南市高新技术产业开发区白杨街道办事处赵村逸夫小学，2010年5月投入使用。然而，按照大多数村民和小学生的说法，学生们在进入逸夫小学学习仅仅两个星期以后，就被告知需要返回原来的校舍学习，逸夫小学另有他用。

如今，学生们依旧在原来老旧校园内上课，赵村逸夫小学的校址已经是当地一家为两个品牌的汽车提供4S服务的营业机构。



逸夫小学三层教学楼如今成了陕西渭南威达汽车服务公司的办公楼



孩子们在旧赵村小学内玩耍

一纸通知将新建小学挪作他用

记者在位于渭南市高新技术产业开发区白杨街道办事处赵村村址以南、渭清路以西的赵村逸夫小学大门前看到，建在逸夫小学原址内的“陕西渭南威达汽车服务有限公司”的大门已被村民用建筑垃圾堵住，车辆无法通行。逸夫小学内本应作为操场的空地上，是多处已经建好的大型透明玻璃橱窗汽车展厅、修理车间、仓库等建筑物。

赵村村李峰说，2010年5月中旬，新建成的赵村逸夫小学投入使用，原赵村小学的100多名学生全部入驻上学。“但只上了两个星期的课，村委会就通知，要搬回原先的小学校址上课，新校舍有新的用途。”

在距赵村逸夫小学约一公里车程的原赵村小学，村民李秀秀说：“原来的赵村小学，是上世纪六七十年代在原来村里娘娘庙的基础上修建的瓦房，当时因为要备战备荒，娘娘庙下面挖了很多的防空洞，一下雨，地面就会出现塌陷。操场东侧，还有一个配电室。孩子在这样的环境里上课，家长是担惊受怕。”

出租学校为“还债”

记者从渭南市高新区管委会了解到，赵村逸夫小学2007年4月动工，2009年年底建成，总投资190.6万元，目前已结算186.6365万元。其中，逸夫教育专项资金25.4365万元，渭南市交通局争取28万元，村征地提留款预留金133.2万元。

赵村村监督委员会主任李五胜说，从2007年开始，郑(州)西(安)高铁、310国道、西(安)大(同)高铁陆续开工并通车，两条高铁有80米的路段与学校平行，郑西高铁与学校

北围墙只有20米的距离，学生和老师在噪声和高铁疾驰而过的晃动中担惊受怕。再加上学生上学必须横穿310国道，学生的安全是个隐患。

李五胜说，后来村两委会召集村上各村代表及全体党员召开会议研究此事，最终决定重新翻修老学校，让孩子回原校址上学。“而且在修建逸夫小学时，村里欠下了建筑队部分费用。所以村委会作出了将小学暂时出租、所得金额偿还欠款的决定。”

主管部门已发函责令改正

在近两年的时间里，当地教育主管部门是否知晓逸夫小学校址出租并进行过干预？渭南市高新区社会事业局副局长苗永光说，今年春节前，根据群众反映，管委会就赵村逸夫小学擅自改变用途的问题成立了联合工作组，社会事业局也就此文，责令赵村村委会恢复学校的教育用途。春节以

后，我们又发了一份督办函。

渭南高新区社会事业局这份1月21日签发的文件明确提到，根据《公益事业捐赠法》的规定，责令赵村对其擅自改变逸夫小学用途的行为予以改正，并恢复其教育用途。但是，对于何时改正、逾期不改将采取何种处罚措施，这份文件并没有明确说明。

专家：慈善资金投下去了，使用状况谁来监管

陕西渭南威达汽车服务有限公司法律顾问梁军说，按照他们公司与赵村村委会2010年8月签订的合同，他们的租期总共10年，为此公司已经投入了1000多万元，进行两个汽车品牌4S店的经营。当初在签订合同时，我们并不知道合同中所说的‘房屋及院落’就是原来的逸夫小学，更不知道这是邵逸夫基金会援助、捐赠的教育项目，如果是这样的话，公司当初也不会作出租赁决定。我们也希望政府部门能够出面，在维护村民利益的情况下，也保护企业的合法利益。”

对此事件，西北大学法学院副院长曾加表示，从法律上讲，这起事件违反了教育法及公益事业捐赠法。“教育法明确规定，捐赠的财物要按照规定的用途使用，不得挪作他用。公益事业捐赠法中也规定，捐赠人捐赠的物品，如果要改变协议的内容，必须征得捐赠人的同意。”慈善资金投下去了，使用状况谁来监管？如果慈善事业自身的监管体系得不到及时“修理”，光靠舆论曝光来监督，那么大家在拍交砖之后，大家的爱心也会越来越冷。

部分公立医院过度医疗 心血管病人放7个支架

卫生部门要求降“用药收入比重”，一些公立医院就提高“设备检查收入比重”，如一个心血管病人竟被放7个支架。

济南某公司一位副总经理曾因为心梗住院，接受了支架治疗手术，先后被放进7个支架，前后花了十几万元。“支架放3个以上就失去临床意义，放7个纯粹变成卖支架。”日前，山东省胸科医院医学工程部主任毛树伟说，就心脏病治疗而言，搭桥手术是最好的方案，但现在医生普遍不愿做搭桥手术，而倾向于放支架。

据了解，国产支架出厂价一般为3000元，卖到院价格涨到1.2万元，进口支架到岸价6000元，用在病人身上就上涨到近2万元。每个支架医生能拿到10%至15%的回扣。

有关专家表示，不实行医药分离，不改变以药(含医疗设备检查)养医，“过度医疗”难题就不可能根治。

据新华社电

北京消防车去救火遭抢行 无一辆车让路

2月16日晚，北京簋街一家米线店起火，消防车赶赴救火途中，不仅未获社会车辆让行，反遭并线超车。有网友将“簋街消防车遭抢行”拍成视频传上网后，引起热议。

东直门簋街一家云南过桥米线店起火后，消防部门介绍，16辆消防车赶赴现场，火势得到迅速控制，没出现人员伤亡。

目击救火过程的“花少”(网名)发帖称，当时火场黑烟直蹿，5辆消防车被堵在了簋街上。“杯具(悲剧)的是，十几分钟过去了，车流一步步向前挪，只有一辆车并线让行。更杯具的是刚腾出点空来，一辆小车挤进去了，气得救火车直摁喇叭。”

据新京报

云南遭遇三年连旱



目前，云南正在遭遇第三年严重干旱。当地百万人面临饮水困难。

云南省气象专家研究认为，季节性干旱、大气环流异常和近三年降水持续偏少三大因素共同导致当前旱情。

云南省气象台首席预报员晏红明介绍，冬春季节是云南的季节性干旱期。云南具有明显的季风气候特征，每年冬春季节处于干季，降水稀少，蒸发量大，极易发生气象干旱。

据新华社电

宁夏一司机引发7死事故 其毕业驾校被连带降级

宁夏回族自治区吴忠市为遏制“马路杀手”问题，制定了驾驶员引发交通事故毕业驾校将被降级直至停办的“驾校等级化”规定。

2011年11月23日，宁夏灵武市发生一起两车相撞事故，导致7人死亡、1人重伤。引发交通事故的肇事司机，系从吴忠市太阳山南源驾校毕业。肇事司机在取得驾照后22天便引发交通事故，理应承担连带责任。日前，吴忠市公安局交通管理局将这所驾校从二级降为三级。

吴忠市从2011年8月开始对驾校实施五级等级化管理。如果当地驾校被评为四级，交管部门将亮出黄牌；一旦降为五级，则吊销其培训资格。

据新华社电

山西大同副市长王伟国 因家庭纠纷被大舅子杀死

记者从山西省大同市委宣传部及新闻中心获悉，2月18日20时45分许，大同市副市长王伟国被其妻兄杀害。2月19日，犯罪嫌疑人周云在山西原平市境内一高速路服务站被抓获。

经警方调查，犯罪嫌疑人周云1953年5月出生，山西省大同市人，系王伟国的妻兄。因周云多次找王伟国要求在退休前从企业调到事业单位工作并要求调整儿子的工作单位未果，心生不满遂对王伟国产生报复念头。

2月19日9时30分，原平市公安局交警大队

接到上级指令，称大同市公安局一通缉逃犯有可能从大运高速向南逃窜，并告此逃犯的体貌特征。

当日12时许，原平高速交警抓获周云。据大同市政府官方网站显示，王伟国，男，汉族，1960年11月生，山西浑源人，大学本科毕业，1985年8月加入中国共产党，1982年9月参加工作。2006年5月，任中共左云县委书记；2010年11月任大同市政府副市长、党组成员，分管科技、教育、文化、广电、新闻出版和体育等方面的工作。

同宣

